

## Юбилей ученого

### Юбилей Людмилы Дмитриевны Бони



12 августа 2016 г. исполнилось 85 лет Людмиле Дмитриевне Бони — известному российскому ученому-экономисту — исследователю социально-экономических проблем современного Китая.

В 1954 г. Людмила Дмитриевна окончила китайское отделение Московского института востоковедения по специальности страновед по Китаю со знанием китайского и английского языков и была направлена на работу в качестве переводчика в Иностранный отдел Выставки достижений народного хозяйства СССР в Москве, где работала до сентября 1961 г. Затем, с 1961 по 1967 г., вместе с мужем она находилась в служебной командировке по линии Союза советских обществ дружбы (ССОД) в Индии, где работала переводчиком английского языка в советском павильоне на Международной промышленной выставке, редактором корпункта ТАСС в Дели, а позднее — заведующей канцелярией Генконсульства СССР в Бомбее, секретарем Ассоциации русского языка и методистом русского языка отделения ССОД в Бомбее. Во время работы в Индии Л.Д. Бони не оставляла занятий своим основным иностранным языком — китайским и с большим интересом продолжала изучать Китай.

С 1967 г. по настоящее время Людмила Дмитриевна работает в Институте Дальнего Востока РАН, специализируясь на исследовании социально-экономических проблем Китая, преимущественно проблем аграрной сферы. После окончания в 1970 г. аспирантуры ИДВ АН СССР с 1971 по 1975 г. она находилась в загранкомандировке в США по линии Министерства иностранных дел СССР, где работала в различных советских заграничных учреждениях и одновременно исследовала тему «Система распределения и изъятия государством ресурсов товарного зерна в КНР», по которой в январе 1974 г. защитила кандидатскую диссертацию.

В 2004 г. Людмила Дмитриевна защитила докторскую диссертацию по теме «Формирование рынка в китайской деревне». С 2007 г. она работает в качестве главного научного сотрудника Центра социально-экономических исследований Китая ИДВ РАН. В последние годы ее научные интересы сосредоточены на комплексном изучении аграрной проблемы Китая, в т.ч. проблемы модернизации сельского хозяйства и продовольст-

венной безопасности. Людмилой Дмитриевной опубликовано более 150 работ, представляющих весомый вклад в отечественное китаеведение, в том числе три авторские монографии — «Проблема товарности сельского хозяйства Китая (1949–1983 гг.)» (1984), «Рынок в китайской деревне (1978–1995 гг.)» (1997), «Китайская деревня на пути к рынку» (2005); коллективная монография «Аграрная проблема Китая (конец XX — начало XXI в.)» (2009). Кроме того, подготовлен ряд информационно-аналитических материалов по актуальным проблемам современного Китая для законодательных и директивных органов РФ.

Работы Людмилы Дмитриевны Бони отличает глубина исследований, основанных на изучении и анализе большого числа оригинальных источников на китайском языке, и одновременно — стремление во время научных командировок расширить свои знания путем непосредственного общения с тружениками китайской деревни. Л.Д. Бони — почетный член Ученого совета, член Диссертационного совета по экономическим наукам ИДВ РАН, активный автор журнала «Проблемы Дальнего Востока». Высокий научный авторитет в соединении с готовностью поделиться своими глубокими знаниями по Китаю принесли ей заслуженное уважение в коллективе.

За добросовестную и плодотворную работу Л.Д. Бони неоднократно поощрялась руководством Института.

*Дирекция и коллектив ИДВ РАН, редколлегия и редакция журнала «Проблемы Дальнего Востока» сердечно поздравляют Людмилу Дмитриевну с юбилеем и желают ей новых творческих успехов, здоровья и счастья.*